
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 18 dias do mês de Outubro de 2010, às 13:30, no Plenário da Câmara Municipal, do município, SANTANA DE PIRAPAMA, Estado MG, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Claudio Lupiano Dias representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Jerson Domingos da Silva - Cooperativa Agropecuária de Santana de Pirapama
Kênia Marques dos Santos - Prefeitura Municipal
Marcos Antônio da Silva Moreira - Escola Municipal José Maria da Fonseca
Neylor Schittini S. Ferraz - Policia Militar
Paulo Pereira dos Santos - Cooperativa Agropecuaria de Santana de Pirapama  Ltda
Silvania Pereira Barbosa Martins - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SANTANA DE PIRAPAMA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Os trabalhos da coleta do Censo 2010 já está encerrada no municipio.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Inicia-se a reunião parabenizando o trabalho da ACM e da ACS do municipio. Argumenta que a populkação diminuiu. É salientado também o fato do prefeito,
talvez por falta de recursos, como alegado por sua Chefe de Gabinete, ter prometido e não cumprido um posto de coleta modelo, ressaltando o fato de a
ACM e a ACS terem trabalhado as duas primeiras semanas literalmente no chão. Comenta-se os dados preliminares contidos nas tabelas do SIGC,
retratando em todos os aspectos a queda populacional, como o numero baixo de moradores por residência, numero baixo de domicilios ocupados em relação
ao total. Houve um questionamento sobre o numero baixo de domicilios ocupados sendo exposto o alto numero de domicilios de uso ocasional. Comenta-se
sobre a realização da Pré-coleta realizada no municipio para facilitar a etapa de coleta. Comenta-se, também, sobre a etapa de supervisão realizada após a
coleta. É discutido sobre a metodologia a respeito de morador, no caso de pessoas que apresentam residência em mais de um municipio. Pergunta feita à
Sra. Kênia, Chefe de Gabinete e representante do Sr. Prefeito Municipal: " Você está de acordo com os resultados apresentados?"  A resposta foi SIM.
Pergunta-se se: "Há alguma duvida em relação à metodologia utilizada pelo IBGE?". A resposta é NÃO.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Ivam Pedro de Assis Martins - Secretário da CMGE
Patricia Santana de Oliveira Frade - ACM
Juciara Maria de Oliveira Barbosa - ACS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



Alberto Carlos Gomes Tameirão - Prefeito Municipal
Arnaldo V. Ferreira - Igreja Católica - Padre
Gilberto M. Gandini - Sindicato dos Produtores Rurais - Presidente
João Lopes de Assis - PMMG
José Rodrigues barbosa - Câmara Municipal - Presidente
Silvia Regina V. de Souza - EMATER/MG

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


